## 白领和管理岗位受第四次工业革命冲击最大

# 达沃斯:超过500万人面临失业

本报特稿 以"掌控第四次工业革命"为 主题的世界经济论坛年会 20 日在瑞士达沃 斯开幕。开幕前夕论坛发表报告警告,随着第 四次工业革命到来,超过500万人面临失业。

报告预测第四次工业革命将在今后5年 改变商业模式和劳动力市场,导致"15个主 要发达和新型经济体净损失超过 500 万个就 业岗位"。新一轮工业革命将创造 210 万个新 工作岗位,主要领域包括计算机工程和数学。 但是同时710万个工作岗位将消失,其中办 公室白领和管理岗位受冲击最大。

第四次工业革命以一系列科技进步为代 表,比如移动互联网和云技术、大数据、新能 源、机器人及人工智能技术。世界经济论坛创 始人兼执行主席施瓦布说,与前三次工业革 命不同,第四次工业革命在速度、广度和深度 上独具特点,"以指数而不是线性速度发展, 而且几乎冲击所有国家每一个工业部门,预 示着生产、管理、治理体系的彻底转变"

同一天发布的一项最新调查结果显示, 全球大约四成年轻人认为,今后10年内机器 将胜任他们所做的工作, 发达经济体的年轻 人对就业前途更为忧虑。



■ 与会者 20 日抵达达沃斯论坛年会主会场

这项调查由印度软件业巨头印孚瑟斯有 限公司委托英国咨询公司所做,在澳大利亚、 巴西、英国、中国、法国、德国、印度、美国和南 非调查近 9000 名 16 至 25 岁青年

近80%调查对象表示,技术进步速度太

快, 所以必须不断学习学校中没有教授的新 知识,以保持竞争力。近三分之二调查对象对 自己的工作前途表示乐观, 尤其是发展中经 济体的年轻人。印度有60%调查对象对自己

的职业技能有信心,而在法国降至25%。

# 摩根士丹利住不起华尔街

岗位和业务向低成本城市迁移

新华社上午电 美国摩根士丹利银行打 算把更多岗位和业务撤出纽约华尔街, 迁至 成本更低的城市,以降低运营成本。

壓根十丹利 19 日宣布, 计划到 2017 年 削减至多10亿美元成本。为实现这一目标, 摩根士丹利将推进技术提升,同时把纽约总 部和其他高成本城市的工作岗位迁往成本较 低廉的城市。摩根士丹利首席执行官戈曼说: "我们有太多员工身处高成本中心,做的工作 却与低成本中心的工作差不多。

座根十丹利夫年4月在印度本加卢鲁开 设总面积 1.7 万平方米的办事处,可以容纳 1400 名员工,开展技术和资金服务业务。该 银行在孟买的办事处则可容纳 2400 名员工。 摩根十丹利在英国格拉斯哥的办事外开展投 资基金业务,可容纳1300名员工,规模仅次 于伦敦分支。摩根士丹利 2006 年在匈牙利布 达佩斯设立两处中心,分别服务于固定收益 交易业务和信息技术业务等。

美国高盛集团、瑞银集团和瑞士信贷银 行同样着眼把运营中心转移。高盛过去数年 间陆续把数千个岗位转移至美国盐湖城、犹 他州和达拉斯等生活成本较低的城市。

除降低工资开支外, 摩根士丹利还在寻 求外包部分业务以降低成本。分析人士认为, 金融机构在削减成本方面仍有潜能可挖。

#### 国际油价再创新低 拖累欧美股市大跌

新华社纽约1月20日电 受油价下跌 拖累,纽约三大股指20日下跌。

由于市场对供过于求的担忧挥之不 去,纽约油价 20 日跌破每桶 27 美元,为 2003年5月以来最低水平。

全球股市承压明显, 道琼斯工业平均 指数报收于16766.74点,比前一交易日下 跌 249.28 点, 跌幅 1.56%。标准普尔 500 种 股票指数报收于 1859.33 点,下跌 22.00 点,跌幅1.17%。纳斯达克综合指数报收于 4471.69点,下跌5.26点,跌幅0.12%。

新华社伦敦 1月20日电 欧洲三大股 指20日均以下跌报收。

伦敦股市《金融时报》100 种股票平均 价格指数 20 日报收于 5673.58 点,比前一 交易日下跌 203.22 点, 跌幅 3.46%。 法国 巴黎股市 CAC40 指数报收于 4124.95 点, 下跌 147.31 点, 跌幅 3.45%。 德国法兰克 福股市 DAX 指数报收于 9391.64 点,下跌 272.57点,跌幅 2.82%。

#### 卢布对美元 汇率创新低

新华社莫斯科 1月20日电 莫斯科交 易所卢布汇率 20 日降至 81.049 卢布兑换 1美元,创历史新低。

俄罗斯央行行长纳比乌琳娜当天表 示,卢布汇率已经接近基本水平。分析人士 预测,由于卢布贬值,央行可能推迟降息。

### 越共十二大开幕 两个报告受关注

本报特稿 越南共产党第十二次全国代 表大会 20 日至 28 日在河内举行,代表全国 450 多万名党员的 1510 名代表出席大会。

目前越共十二大最受关注的主要是两个 报告,一是政治报告,二是有关经济社会发展 成果评估和方向、任务的报告。

根据两个报告, 越共将把到 2020 年将越 南基本建设成为迈向现代化的工业国这一目 标,调整为到2020年要为越南尽早基本建成 现代化工业国奠定基础,以利 2020 年后实现 这项目标:在人事工作方面则提出,要革新党 内选举、推选和任用干部方式,选出政治本领 强、道德品质优良、敢想敢干、敢于承担责任 的人担任领导职务。

近日一些境外势力通过网站和社 交媒 体, 传播对越南共产党和国家领导人不利的 言论。越南国家电视台19日称,"这些居心叵 测者通过向民众发送短信、邮件等形式,诋毁 党和国家领导人,歪曲事实",呼吁民众保持 清醒,勿信谣言。

越南共产党和国家领导人被称作"四驾 马车",其中总书记人选会在十二大闭幕时公 布,国会主席、国家主席、政府总理一般要到 5月新一届国会产生后才能揭晓。新加坡《联 合早报》20日称, 越共十二大的接班人之争 可说是越共史上最激烈一次, 预料越共总书 记阮富仲将寻求连任, 总理阮晋勇也将争取 这一位子,

越南国家电视台 20 日援引越共中央宣 教部常务副部长武玉煌的话说,为确保新一 届中央政治局的继承性, 越共决定推荐一名 现任招龄中央政治局委员留任, 其余9名招 龄委员将退出政治局。

# 巴基斯坦塔利班开枪扫射大学校园

已造成 21 人死亡 50 多人受伤



■ 帕夏汗大学校园墙壁上遍布弹孔

新华社上午电 巴基斯坦帕夏汗大学 20 日遭武装人员袭击,造成 21 人死亡 50 多人受伤。巴基斯坦塔利班宣称制造袭击。

帕夏汗大学距军事重镇白沙瓦约50公 里, 武装人员当天趁着浓雾翻墙讲入校园,

在学生宿舍等建筑内开枪射击。目睹袭击的 学生们说,袭击者持 AK-47 自动步枪。

军队、警察和特种部队迅速包围校园清 剿袭击者,交火持续约3小时,现场多次传 出爆炸声。军方随后宣布,军方狙击手占据 校园全部制高占.4 名袭击者被击毙。 贾尔 瑟达地区警察主管瓦齐尔说,清剿行动结 束,21人在袭击中死亡。尚不清楚死亡人数 是否包括 4 名枪手。开伯尔-普什图省公共 卫生工程部部长法尔曼说, 超过 50 人在事 件中受伤。其中一些伤者情况危急,死亡人 数还可能上升。

巴基斯坦塔利班高级头目曼苏尔随后 宣称发动此次袭击,目的是报复巴基斯坦安 全部队打死该组织成员。

袭击发生后,一名老师勇敢持枪保护学 生不幸遇难,成为英雄人物。

学生艾哈迈德说, 枪声响起后, 化学老 师要求他们待在原地不要动,自己持一把手 枪抵抗袭击者。"然后我看见他中了一颗子 弹,两名枪手在开枪,我设法翻墙逃走。

另一名学生说,3 名枪手向楼梯方向冲 过来, 化学老师用一把手枪向枪手射击,不 幸中弹。"我们看见他倒下,然后恐怖分子冲 进来,我们四散奔逃。'

巴基斯坦媒体报道,这名老师是化学教

### 俄驻阿使馆附近爆炸致7死25伤

本报特稿 位于阿富汗首都喀布尔的俄 罗斯驻阿富汗大使馆附近20日发生爆炸, 已造成7人死亡25人受伤。

阿富汗外交部称,爆炸中有7人死亡 25人受伤。俄罗斯外交部消息人士称,没有 俄罗斯使馆人员伤亡。

当地电视台报道,一辆装载炸弹的汽车 在使馆对面的建筑旁爆炸, 暂无任何组织或 个人宣称制造爆炸事件。

本月以来喀布尔袭击事件频发,塔利班 武装已宣称制造多起袭击事件。意大利使馆 附近17日发生爆炸,造成2人受伤。